OPOSICIONES DE MATEMÁTICAS

Problemas propuestos en Ávila.  Julio de 1.998

1. Calcular el tiempo necesario para cruzar en línea recta y con la mínima velocidad una calle de 10 m de anchura por la que circula en el mismo sentido y por el centro de la misma un convoy militar con velocidad de 36 km/h, cuyos vehículos tienen una anchura de 2 m, y que de uno a otro conservan constantemente una separación de 5 m.

2.
Se dispara sobre un blanco, sin limitar el número de disparos, hasta dar en él. Hallar la esperanza matemática y la varianza del número de disparos efectuados.

3.
a) Determinar el menor número en base 11 cuyo producto por 9 se escribe en dicho sistema de numeración usando únicamente la cifra 5.

b) Demostrar que la última cifra decimal de  
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Hallar la distancia del plano  
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  a la curva de ecuaciones:
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Solución:  La curva es la intersección de la superficie  
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  (cilindro de eje perpendicular al plano OXZ) con el plano OXZ. Es por tanto la circunferencia C de centro en el punto 
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En paramétricas, puede escribirse  
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 ,  y la distancia de cualquier punto 
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Al ser  
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,   resulta:
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El valor mínimo de D es la distancia pedida.  D es mínima cuando es máximo 
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[image: image20.wmf]t

=

p

4

       
[image: image21.wmf][

)

(

)

p

Î

2

,

0

t

.


La distancia del plano 
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 a la circunferencia C es por tanto:

[image: image23.wmf](

)

6

6

7

1

2

9

6

1

4

=

×

-

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

p

D


_966858948

_966858952

_966858977

_966858978

_966858953

_966858950

_966858951

_966858949

_966858944

_966858946

_966858947

_966858945

_966858940

_966858942

_966858943

_966858941

_966858938

_966858939

_966858936

_966858937

_966858934

_966858935

_966858933

